

## 反思短文

.....

### 恩赐与服事

于中旻

在新约中，教会的团契，是与神相交，并彼此相交；是在爱里的交流，运用神借着圣灵赐下的恩赐。(约壹一:7)

新约教会设定每个基督徒，都参与教会的团契，一同过“身体”的生活。(太一八:18-20)被禁止参与教会是一项惩罚；不参与教会是属灵损失。(来一 0:25)

因此，我们对“恩赐”的功能，要有适当的认识。

恩赐是甚么

恩赐是甚么？从哪里来？恩赐可不是羊皮纸证书，上面盖伪造的玉玺。恩赐是基督“量给”每个圣徒的，蒙恩的人没有谁没有一除非自以为满足。

我们各人蒙恩，都是照基督所量给各人的恩赐。所以经上说：

“祂升上高天的时候，  
 掳掠了仇敌，  
 将各样的恩赐赏给人。”一既说“升上”，岂不是先降在地下吗？那降下的，就是远升诸天之上，要充满万有的。祂所赐的有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师；为要成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体。(弗四:7-12)

恩赐是耶稣基督，赏给圣徒的“战利品”一祂得胜死亡凯旋，掳掠了仇敌，把得来的掳物，分赐给属祂的人。

我们常有的错误，是把才干当作恩赐。首先该认识，才干与恩赐不同。才干，由于天才，或后天受人训练，学就的功夫，都不是恩赐。不过，人的才能，本来用于服事魔鬼，服务世界的，被复活的主耶稣“掳来”，再赏给跟从主的人，就成为恩赐，可以为主更有效的使用。

彼得有领袖才能，四福音书中，记他说的话，比其他所有门徒合在一起还多；但除了认信耶稣是基督，是天父指示(太一六:16-19)，多数是错的。但在五旬节以后，那“没有学问的小民”(徒四:13)，有胆有识，侃侃而谈，是圣灵充满恩赐的运作。

保罗是在名教师迦玛列的高足，比同班所有少年人更杰出；但迫害信从这道的人，无法无理，受邪恶宗教人利用而不自知，“不信不明白”(提前一:13)；但在大马色路上蒙光照，受主宣召使用，主量给他丰盛的恩赐，为主受苦难，对主的事工有历史性的卓越贡献。(徒九:15,16)

### 恩赐为甚么

在显著的恩赐外，还有些较隐的恩赐，同样是不可少的。最基本的灵恩—“若不是被圣灵感动，也没有能说耶稣是‘主’的。”并有智慧的言语，知识的言语，信心，医病的恩赐，行异能，作先知，辨别诸灵，说方言，繙方言...“显在各人身上，是叫人得益处...这一切都是这位圣灵所运行，随己意分给各人的。”(林前一二:3,11)

但“更大的恩赐”，不仅重要，也是普及，而无限无止的，就是爱—“如今常存的有信心，有望，有爱，其中最大的就是爱。”(一三:13)

共同的目的，就是要“成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体”一是为教会全体的益处和长进，以至“满有基督长成的身量”，满足神预定的旨意。

### 恩赐作甚么

现代人流行各式各样的“培训”，是为有才能的人，培养技巧，理想不错；不幸，有时流为“洗脑”，培养个人或派系势力，训练邪道。也不少训者不驯，昧于真理；或没有系统计划，收效不大。

使徒彼得说，在教会中，“各人要照所得的恩赐，彼此服事，作神百般恩赐的好管家。”(彼前四:10)

自己没有领受，不能分给别人。自己先有“所得”，非常重要。人若没有，却以为有，是自欺欺人。

运用恩赐作些甚么？各人恩赐不同，所有得主恩赐的人，要用来要彼此“服事”。

服事不是操权，不是颐指气使。服事的人(Minister)意思是 mini 的人，直译“小人”—中文对“小人”常有道德上的误意，容易了解是“下人”—服役的人。古时华人部属差役，常自称“小人”。教会中服事，自然应该谦卑。可惜，同字被译为“大臣”，或甚么“师”，有的就作威作福，势焰熏人。

服事必须谦卑。神子基督耶稣降世说：“人子来，并不是要受人服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。”(可一 0:45)

主耶稣在离世前，特地为门徒洗脚。并且给门徒上培训的最后一课：“我是你们的主，你们的夫子，尚且给你们洗脚。我给你们作了榜样，叫你们照着我向你们所作的去作。我实实在在的告诉你们，仆人不能大于主人，差人也不能大于差他的人；你们知道这事，若是去行，就有福了。”(约一三:14-17)

彼得对耶稣这榜样的示范课，留下难以磨灭的印象。他写信殷切嘱咐：“你们年幼的，也有顺服年长的。就是你们众人，也都要以谦卑束腰，彼此顺服；因为神阻挡骄傲的人，赐福给谦卑的人。”(彼前五:5)这是年老作群羊监督时，彼得留下的劝勉。

### 结语

圣灵的恩赐，是为彼此服事，使教会全体成长。地上的服事过去，“祂的仆人都要事奉祂。”(启二二:3)进入神永远的荣耀。阿们。

《环球华人宣教学期刊》第七十二期 Vol 8, No 2 (April 2023)